



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
106-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 30  
28618 12+

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



АТАКИ БОЕВИКОВ  
ОТРАЖЕНЫ

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции.

На Купянском направлении штурмовые отряды «Западной» группировки войск, используя результаты огневого поражения авиации и артиллерии, продолжили наступательные действия на широком фронте в своих зонах ответственности, улучшив тактическое положение.

На Донецком направлении активными действиями подразделений «Южной» группировки войск, ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии и тяжёлых опенметных систем отражены пять атак подразделений ВСУ.

На Краснолиманском направлении подразделения группировки войск «Центр» при поддержке авиации и артиллерии успешно отразили две атаки штурмовых групп 21-й и 42-й механизированных бригад ВСУ.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток», ударами авиации и огнём артиллерии сорвана попытка противника провести разведку боем в районе населённого пункта Приютное Запорожской области.

На Херсонском направлении в результате огневого поражения в течение суток уничтожено до 50 украинских военнослужащих, два автомобиля, артиллерийская система M777 производства США, орудие «Гиацинт-Б», самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», а также гаубица Д-30.

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 458 самолётов, 245 вертолётов, 5600 беспилотных летательных аппаратов, 428 зенитных ракетных комплексов, 11204 танка и других боевых бронированных машин, 1144 боевые машины РСЗО, 5819 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 12155 единиц специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА

Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду



## НЕОБХОДИМО УКРЕПЛЯТЬ ЗАПАДНЫЕ ГРАНИЦЫ

Вступительное слово генерала армии Сергея Шойгу на заседании Коллегии Минобороны России

Сегодня на заседании Коллегии рассмотрим вопросы, связанные с созданием Ленинградского и Московского военных округов с одновременным усилением группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации на наших западных границах.

Коллективный Запад ведёт против России опосредованную войну, оказывая беспрецедентную поддержку марионеточному киевскому режиму. С февраля прошлого года Украина получила сотни танков, более четырёх тысяч боевых бронированных машин и броневыводов, свыше тысячи орудий полевой артилле-

рии, а также десятки современных реактивных систем залпового огня и зенитных ракетных комплексов западного производства. Совокупный объём помощи государств НАТО, Евросоюза и их партнёров превысил 160 млрд. долларов.

При этом Соединённые Штаты неуклонно повышают ставки, добиваясь от союзников поставок



Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу пояснил необходимость создания новых военных округов

На западном и северо-западном стратегических направлениях угрозы военной безопасности Российской Федерации возросли кратно.

всё более дальнобойного и смертоносного оружия. В мае Украине переданы британские авиацион-

ные управляемые ракеты большой дальности «Сторм Шэдоу». В условиях нарастающего у во-

оружённых сил Украины дефицита боеприпасов к артиллерийским системам западного образца Вашингтон пошёл на военное преступление, включив в пакет помощи запрещённые международной конвенцией кассетные боеприпасы.

Окончание на стр. 2



Идёт заседание Коллегии Минобороны России

ТВОИ ГЕРОИ, РОССИЯ!

## РОДИНА, ОТЕЧЕСТВО, ОТЧИЗНА – СВЯЩЕННЫЕ ДЛЯ НАС СЛОВА

Характерные черты наших доблестных воинов, отважно сражающихся и выполняющих задачи специальной военной операции, – беззаветное мужество, несгибаемая воля, гранитная твёрдость духа и непоколебимая решимость



Российские артиллеристы всегда в готовности

История нашего народа, его славные боевые традиции, рождённые в жестоких боях с многочисленными иноземными захватчиками, безуспешно пытавшимися поработить наш народ, – это неиссякаемый источник формирования патриотических чувств, идей и действий для многих поколений россиян. Смелость в наступлении, стойкость в обороне, бесстрашие, взаимовыручка и презрение к смерти в критические моменты боя – качества, воспитанные в наших воинах на протяжении долгих лет борьбы за свободу и независимость. Дух патриотизма – универсальный нравственный идеал. Он лежит в основе всякой национальной военной системы, в противном случае она не имеет никакой ценности. Проявление патриотизма русского воина уникально, ибо имеет глубокие исторические и социальные корни.

В героической летописи запечатлены примеры воинских подвигов многих поколений. Обращаясь к коллективной памяти россиян, мы отчётливо замечаем, что характерная черта самосозна-

ния русского воинства – не жажда подвигов во имя личной славы, не стремление к торжеству над поверженным врагом, а идея защиты родной земли, христианская жертвенность во имя общей великой

цели. Христианские принципы определили нравственные основы воинского подвига, его образно-символическое воплощение в русской культуре.

Патриотизм наших защитников Отечества остаётся связующим звеном между героями прошлого и настоящего. Их несокрушимый дух и верность воинскому долгу, беззаветная отвага и подлинный героизм, непоколебимая решимость и стальная твёрдость характера в борьбе с неприятелем не могут не восхищать современников.

Окончание на стр. 6

## ФОРУМ СТАРТУЕТ В ПОДМОСКОВЬЕ

14 августа открывается Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2023»

Он пройдёт на территории конгрессно-выставочного центра в парке «Патриот», на аэродроме «Кубинка» и полигоне Алабино. В этом году заявки на участие подали около 1500 российских и иностранных компаний и организаций. Будет представлено более 28000 экспонатов. Свыше 60 государств подтвердили участие своих официальных военных делегаций. Шесть иностранных государств планируют сформировать национальные экспозиции. Как отметили в Министерстве обороны Российской Федерации, структура форума будет включать статическую экспозицию, научно-деловую программу.

### Невзирая на западные санкции

Международный военно-технический форум «АРМИЯ» проводится, начиная с 2015 года. Представителем организатора форума «АРМИЯ» является Главное управление инновационного развития Министерства обороны Российской Федерации.

За годы своей работы форум завоевал статус авторитетной международной конгрессно-выставочной

площадки, на которой взаимодействуют специалисты в военно-технической сфере и демонстрируются достижения российских и иностранных производителей продукции военного и двойного назначения. В 2022 году расширенная программа и масштабное по составу и форматам международное представительство явились прямым свидетельством несостоятельности санкционной политики Запада по международной изоляции России.

Окончание на стр. 3

## ЭКИПАЖ ПОСТОЯННОЙ ГОТОВНОСТИ К ВЗЛЁТУ

осуществляет выполнение самых сложных учебно-боевых задач

Военная служба в авиационных частях и соединениях отличается высокой интенсивностью. Полк транспортной авиации, которым командует полковник Александр А., способен в круглосуточном режиме осуществлять десятки плановых полётов по разным маршрутам. Также личный состав готов к решению любых поступивших приказов.

### Крылья Родины

В день празднования ВВС Вооружённых Сил России мы вспоминаем Михаила Ефимова, который был первым российским пилотом. Его первый публичный полёт состоялся 21 марта 1910 года в Одессе. На заре авиации Михаил Никифорович выполнял различные элементы – виражи, спирали, пики и планирование с выключенным двигателем.

В 1911 году состоялся первый в истории авиационный полёт из Петербурга в Москву. Из девяти смельчаков

через сутки до Белокаменной долетел только Александр Васильев. Уже через два года Пётр Нестеров стал первым лётчиком, выполнившим в небе над Киевом в 1913 году «мёртвую петлю». Осенью 1916 года русский лётчик Константин Арцеулов впервые победил игоптор.

Спустя 18 лет на самолёте АНТ-25 был совершён рекордный по дальности и продолжительности полёт по кольцевому маршруту: за 75 часов самолёт преодолел 12 411 километров (командир экипажа – Михаил Громов).

Окончание на стр. 8

Губернатор Новгородской области Андрей НИКИТИН:

## «МЫ ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ КАЖДОМУ УЧАСТНИКУ СПЕЦОПЕРАЦИИ!»

Не так давно делегация Новгородской области во главе с губернатором Андреем Никитиным вернулась из района специальной военной операции, где несут службу воины-новгородцы. С малой родины на Луганщину новгородцы привезли подарки, а губернатор вручил землякам награды. Об одном из них с позывным «Валдай» руководитель области сообщил на своей странице в соцсети.

О том, как решаются вопросы соцзащиты военнослужащих, губернатор Андрей Никитин рассказал в эксклюзивном интервью редакции газеты «На страже Родины».

– Вы участвовали в заседании Госсовета России по социальной политике, где обсуждались вопросы реабилитации участников СВО. Какие меры поддержки участников СВО и членов их семей приняты в области, как идёт их реализация?

– На территории Новгородской области действуют дополнительные меры поддержки граждан, призван-

ных на военную службу для участия в специальной военной операции и членов их семей. На областном и муниципальных уровнях приняты необходимые нормативные правовые акты, регламентирующие их предоставление. Все меры поддержки оказываются с учётом разработанного по распоряжению Президента Российской Федерации единого федерального стандарта.

Окончание на стр. 10



«На страже Родины» в социальных сетях

